

**SALTEM LA MURALLA,
ANEM MÉS ENLLÀ!**



Programa electoral 2015-2019

Candidatura d'Unitat Popular

Eleccions municipals Montblanc 2015

El document que teniu entre les mans o que llegireu tot seguit és un programa de govern, per governar Montblanc els propers quatre anys. Un programa dirigit i pensat per a les persones, els ciutadans de Montblanc que aquests darrers anys han estat oblidats per la opacitat, la poca transparència, la falta d'alternatives de govern i no s'han sentit protagonistes ni participants del dia a dia del poble.

Entenem l'Ajuntament com l'administració més propera al ciutadà, la que ha de vetllar de forma directa i activa pels interessos dels habitants del municipi, la que ha de ser més transparent, més accessible i la que ha de donar les respostes més ràpides i efectives. Aquests darrers anys a Montblanc no ha sigut així. És el moment de fer protagonistes les persones, treballar per elles i construir entre totes un altre Montblanc.

Us presentem un programa fet per moltes persones de la vila disposades a treballar i governar per un Montblanc més transparent, més participatiu, més just, més social, al costat dels sectors febles de la societat, en contra de les privatitzacions, a favor dels serveis públics, en defensa del territori, el paisatge, les energies renovables, el turisme responsable, al costat de la cultura i el patrimoni, amb sentit de comarca i per la independència del nostre país!

Tenim les persones, tenim les idees, tenim el programa però en volem més, us volem, per construir i decidir junts tot això i molt més.

Capgirem la història!

Capgirem Montblanc!

Saltem la muralla, anem més enllà!

ÍNDIX

HISENDA I ECONOMIA	3
URBANISME I HABITATGE	4
ACCIÓ SOCIAL	6
AGRICULTURA, TERRITORI I MEDI AMBIENT.....	8
MOBILITAT I COMUNICACIÓ	11
TRANSPARÈNCIA I PARTICIPACIÓ.....	13
SERVEIS PÚBLICS.....	15
INDEPENDÈNCIA.....	16
CULTURA I ESPORTS	17
TURISME I PATRIMONI	19

HISENDA I ECONOMIA

1. Auditoria de comptes de l'Ajuntament a cada legislatura, incloent auditoria del deute. Auditoria interna i si cal externa.
2. Examinar el cost d'alguns impostos o taxes molt encarides a Montblanc, com l'IBI, amb el cost real.
3. Valorar si aquelles activitats que es realitzen en espais o equipaments no municipals es podrien duu a terme en locals de titularitat municipal per tal d'estalviar lloguers.
4. Establir una taxa per caixers automàtics d'entitats financeres oberts a la via pública.
5. Instar al consistori que comenci a treballar mitjançant la banca ètica o cooperatives de crèdit.
6. Incrementar les partides pressupostàries de les pedanies per tal de possibilitar-hi inversions de millora.
7. Apostar per l'emprenedoria social i cooperativa així com per les petites i mitjanes empreses.
8. Instar que el màxim nombre de proveïdors de l'Ajuntament vinguin de Montblanc o la Conca, i per tant de Km 0, així com de l'economia social i solidària.
9. Suport i recolzament al comerç local i de proximitat, que és aquell que dinamitza i dona valor afegit a un municipi.
10. Creació d'un mercat obert a tot tipus de productors d'alimentació i artesanía.
 - a. Amb una periodicitat regular de caps de setmana a l'aire lliure, en un lloc de pas, visible i espaiós.
 - b. Per mantenir el mercat seria necessari pagar una taxa, ja sigui una taxa monetària simbòlica destinada a serveis socials, o bé en espècies destinant algun dels productes a les cistelles d'alimentació que proporcionen les entitats assistencials com Càritas.
11. Recolzar el sector del vi, l'enoturisme i els productes autòctons provinents de l'agricultura com a sectors estratègics de la comarca.
12. Donar suport i consolidar els diversos vivers empresarials creats a la comarca i potenciar els productes que generen.
13. Convertir la nova Agrobotiga i el conjunt de l'Antic Celler Cooperatiu en un espai de promoció i activitat econòmica permanent.
14. Impuls d'assemblees de persones aturades i treballadores precàries, així com la creació de xarxes de suport mutu.
15. Recuperació de les escoles taller per tal de donar formació i ocupació en temes de restauració del patrimoni, jardineria, treballs forestals, arts i oficis.

URBANISME I HABITATGE

16. Rehabilitar i dinamitzar el Casc Antic.
 - a. Inventariar els immobles en estat d'abandonament i en mal estat del casc antic de Montblanc i estudiar-hi possibles accions.
 - i. En el cas d'aquells que es trobin en estat de ruïna, exigir als seus propietaris que exerceixin els seus deures i efectuin l'enderroc.
 - ii. Conveni entre l'Ajuntament i el propietari per a la cessió del immoble a l'Ajuntament de forma temporal. Aquest pot rehabilitar la vivenda, per a lloguer social, mitjançant un pla de creació de feina temporal on es contractin constructors de la vila en situació d'atur.
 - b. Supressió de la taxa de llicència d'obres per a aquells propietaris que volen rehabilitar un immoble del casc antic.
 - c. Revisió del Pla Especial de Reforma Interior (PERI), en especial a les afectacions de façanes i obertures per tal de flexibilitzar el Pla amb l'objectiu de promoure obres de reforma per tal d'evitar la fuga de residents.
 - d. Arranjament d'espais altament degradats com la Plaça Sant Marçal i voltants del Pla de Santa Barbarà.
 - e. Valorar la possibilitat de realitzar esponjaments amb l'objectiu de descongestionar i alliberar el centre històric, creant petites places incrementant així l'accés de llum natural als habitatges.
17. Abandonar la política de construcció de grans obres que augmenten el dèficit i que són de dubtosa utilitat.
18. Millorar els espais enjardinats.
 - a. Complir l'ordenança d'arbrat pel que fa a la reposició d'arbres en aquelles zones on ha estat talat com el cas del C/Muralla Santa Tecla.
 - b. Incloure en l'ordenança d'arbrat que en el moment en que és talat un arbre de l'espai urbà caldrà informar mitjançant una plaqueta, en el mateix forat de l'arbre, la justificació de la tala d'aquest.
 - c. Redactar un Pla de Gestió de l'Arbrat Urbà per tal d'inventariar la quantitat d'arbres viaris i conèixer el seu estat fitosanitari per tal de definir quines són les actuacions necessàries, quins són els arbres que millor s'adapten a la zona i definir quants arbres es volen a mitjà i llarg termini.
 - d. Plantació d'arbrat en els espais públics de Montblanc prioritzant aquells carrers on la tipologia d'habitatge no compta amb jardí.
 - e. Convertir un jardí particular que compti amb arbrat madur en un parc urbà públic.

19. No atorgar llicències d'activitat a aquelles activitats que no contribueixen al valors ètics, humans i mediambientals.
20. Detecció i penalització dels habitatges de bancs i posada en lloguer dels habitatges del SAREB (banc dolent i que són públics).
 - a. Pel que presentarem la moció per a la “sanció dels immobles permanentment desocupats propietat d’entitats financeres i altres grans empreses” emparada en la Llei catalana per al Dret a l’Habitatge a instància de la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca.
21. Retirada de simbologia feixista com les plaques franquistes del “Ministerio de Vivenda” de les vivendes de Sant Maties i dels quaranta pisos.
22. Evitar la construcció, i en especial de vivendes, en zones amb risc d’inundabilitat com poden ser voltant de barrancs ja que sempre hi ha un període de retorn de perill de riuades. Respectar el curs naturals dels barrancs i rius.
23. Revisar el POUM (Pla d’Ordenació Urbanística Municipal) per adaptar-lo a l’actual realitat i si cal fer-ne un de nou. Recuperar la qualificació de sòls no urbanitzables que darrerament s’havien requalificat com a sòls urbanitzables.
24. Treballar per un urbanisme integrador, cohesionat i sostenible en contra del urbanisme de ciutat difusa.
25. Crear un “pipican” que disposi d’una font d’aigua per als gossos i papereres, per tal de que els amos de gossos no tinguin cap impediment a l’hora de recollir els excrements del seu animal.
26. Instal·lació de cendrers a les papereres dels carrers i places més concorreguts de la vila.

ACCIÓ SOCIAL

27. Coordinació i comunicació fluida entre diferents agents com entitats assistencials, sanitàries o educatives per tal de localitzar, alleugerar i evitar efectes de la pobresa, amb una especial atenció cap els infants.
28. Crear exempcions socials per famílies amb pocs recursos en impostos i taxes municipals.
29. Destinar els immobles restaurats del Casc Antic cedits a l'Ajuntament, referents al punt 16, a, ii, a lloguer social durant un període determinat estipulat per un conveni amb el propietari.
30. Destinar la taxa monetària o els productes alimentaris del mercat obert referent al punt 10 a les cistelles d'alimentació que proporciona Càritas.
31. Treball en comú entre l'Ajuntament, els centres educatius i professionals del sector per a que els joves amb problemàtiques puguin continuar els estudis i millorar la seva situació.
32. Aportació per part de l'Ajuntament d'aquells productes demandats que no són distribuïts, o bé no de forma regular, o bé son de poca qualitat per part de les entitats assistencials com ara productes d'higiene i neteja de la llar.
33. Recolzament a les persones desnonades com suport legal, serveis socials municipals, intervenció en la mediació amb les entitats bancàries, bonificacions i exempcions d'impostos municipals com la plusvàlua.
34. Prioritzar la tasca de serveis socials per part de l'Ajuntament, que actualment és on més han d'incidir els ajuntaments, i que així ha d'estar reflectit en els pressupostos.
35. Afavorir una emancipació real dels joves i motivar-los a participar en tot allò que els envolta. Animar a que el jove s'organitzi i creï espais de debat i acció com casals i ateneus.
36. Recuperació de la festa intercultural "Curcubeu" i difusió de les diferents cultures que formen la societat montblanquina.
37. Campanya d'alfabetització al català pels nouvinguts.
38. Vals de compra, de productes de primera necessitat en comerços locals, destinats a persones i famílies amb dificultats econòmiques i socials.
39. Conveni amb restaurants, mercats, menjadors d'escoles i residències per a la recollida d'aliment sobrant i destinar-lo al menjador social de Càritas.
40. Recolzar amb mitjans humans i econòmics, i consolidar el projecte d'horts socials a la finca de l'Hort del Portuguès. Valorar accions per tal de generar ocupació a les famílies de serveis socials que ja participen en les parcel·les a través d'aquest projecte.
41. Pla d'Igualtat que lluiti contra les discriminacions de gènere, sexuals, socials, d'origen i religioses.

42. Fomentar que s'abordi a l'IES Martí l'Humà, com a centre públic d'educació secundària, temes de desenvolupament i salut sexual i reproductiva d'una manera integral, feminista i no criminalitzadora de les opcions i identitats sexuals diverses.

AGRICULTURA, TERRITORI I MEDI AMBIENT

43. Fomentar l'activitat agrícola.
 - a. Creació d'un Banc de Terres destinat a terrenys agrícoles en desús per facilitar l'accés a la terra tan a persones que vulguin fer-hi activitat productiva com per a autoconsum i a la vegada mantenir els camps treballats.
 - i. L'Ajuntament mediarà entre les persones propietàries dels terrenys i les usufructuàries fixant uns drets i deures per ambdues parts.
 - b. Convertir l'Ajuntament en consumidors de productes locals com ara en els lots de Nadal i en els actes institucionals.
 - c. Consumir aliments ecològics i/o de proximitat a les escoles.
 - i. Modificar els plecs de condicions de concurs públic de càtering de les escoles per tal que també hi puguin accedir petites empreses.
 - ii. Posar mitjans a les escoles amb cuina pròpia per a fer un estudi de substitució gradual de proveïdors per utilitzar producte local i/o ecològic i adaptar els menús al producte de temporada.
44. Impulsar la creació d'una la Carta del Paisatge de la Conca de Barberà juntament amb el Consell Comarcal i altres agents i entitats del territori.
45. Treballar per a fer efectiva la declaració de les Muntanyes de Prades com a Parc Natural.
46. Preservar i protegir aquells espais que per motius culturals o ambientals són singulars, qualificant-los com a sòl no urbanitzable protegit i realitzant-los un manteniment.
47. Manteniment i creació de camins rurals segons el seu ús i nivell de prioritat.
48. Substitució dels herbicides utilitzats en els espais públics per tractaments ecològics.
 - a. Pel que presentarem instàncies i mocions per a la prohibició de l'ús d'herbicides amb glifosats, que son causants de un bon nombre de càncers, a instància de Som lo que Sembrem.
49. Control actiu dels abocaments incontrolats, siguin sòlids, líquids o gasos.
 - a. Treballar per la restauració de l'abocador de runa clausurat de Camp Magre.
 - b. Exigir la incorporació d'un filtre a l'ensumària de la vidriera Sant Gobain.
50. Impuls de les energies renovables i alternatives:
 - a. Utilització d'energies renovables en els edificis municipals i en l'enllumenat públic mitjançant panells solars, petits aerogenerados o bé mitjançant biomassa. Tenint molt en compte aquesta última.

- iii. Aquests canvis de fonts d'energia poden suposar un estalvi econòmic a llarg termini i fins i tot un benefici econòmic en cas de venda de l'excedent energètic. Destinar l'estalvi econòmic a actuacions ambientals com arranjamament de camins, neteja de senders, conservació patrimoni rural, etc.
 - b. Estudiar el consum energètic tèrmic de les instal·lacions municipals per valorar la instal·lació de calderes de biomassa, aprofitant els boscos de Montblanc i així contribuir a la prevenció d'incendis.
 - c. Garantir l'eficiència energètica en els edificis municipals existents. Aplicar i complir les normatives existents de codi tècnic de l'edificació, decret d'eco-eficiència, etc. en els edificis de nova construcció.
51. Impulsar el coneixement dels boscos, els recursos naturals i paisatgístics de l'entorn.
52. Reduir el risc d'incendis.
- a. Fomentar una gestió forestal sostenible enfocada a la biomassa en els terrenys de titularitat municipal.
 - b. Buscar convenis amb les associacions de propietaris forestals de la zona per a l'explotació sostenible dels boscos, tant privats com públics.
 - c. Proporcionar informació als petits propietaris forestals sobre les convocatòries d'ajudes per activitats forestals, així com de les eines que ja hi ha disponibles.
 - d. Compliment de la normativa de neteja de les franges de seguretat de bosc dels nuclis de Montblanc així com que aquests tinguin els seus plans de seguretat i evacuació en cas d'incendis.
 - e. Fomentar la instal·lació de ramaders amb la possibilitat de pastura controlada per reduir el risc d'incendis
53. Elaboració d'un Pla de Gestió i Millora Forestal per tal de conservar el bosc, aprofitar la fusta i la biomassa, manteniment i creació de xarxa de camins segons el seu ús i nivell de prioritat, establiment de punts d'aigua per extinció d'incendis i delimitació de zones de protecció per motius culturals o ambientals.
54. Coordinació entre les associacions de caçadors i l'Ajuntament. Anunciar mitjançant la pàgina web la localització de les batudes per tal de reduir el risc d'accident i facilitar la convivència al bosc.
55. Donar continuïtat a les obres de recuperació i millora ambiental de la zona humida de la Sallida.
56. Mesures de reutilització, d'aprofitament i d'estalvi d'aigua. Estudiar la possibilitat d'incorporar aixetes sensorials, circuits d'aprofitament d'aigua de lavabo, wc secs, etc. en els equipaments municipals.

57. Substitució dels herbicides utilitzats en els espais públics per tractaments ecològics. Pel que presentarem instàncies i mocions per a la prohibició de l'ús d'herbicides amb glifosats, que són causants d'un bon nombre de càncers, a instància de Som lo que Sembrem.
58. Declarar Montblanc i la Conca de Barberà lliure de transgènics. Per això presentarem la moció per declarar Montblanc lliure de Transgènics, a instància de Som lo que Sembrem.
 - a. A posteriori realitzar accions per materialitzar aquesta declaració com per exemple no donar llicència per la implantació de camps experimentals transgènics.
59. Adherir-se al Pacte d'Alcaldes per la lluita contra el canvi climàtic amb l'objectiu de reduir les emissions del municipi.

MOBILITAT I COMUNICACIÓ

60. Defensa de l'alliberament dels peatges de l'autopista Montblanc-Lleida en vers l'autovia A-27 i estudiar alternatives al túnel de Lilla.
61. Millorar la comunicació de Montblanc i les pedanies.
62. Defensar i exigir als estaments que toquin una intensificació del transport públic de viatgers que en l'última legislatura ha caigut fortament.
 - a. Incrementar el transport i la freqüència de les línies regulars de tren i autobús que connecten Montblanc amb Valls, Tàrraga, Igualada, Reus, Tarragona, Lleida i Barcelona.
63. Millorar la circulació tant de vehicles com de vianants.
 - a. Arranjament urgent en aquells carrers, tant de Montblanc com de les pedanies, que es troben mal estat i poden suposar un perill, independentment del calendari de campanya electoral municipal.
 - b. Finalitzar les obres de l'espai públic que es troben inacabades com el C/Senan.
 - c. Adequació i posada en funcionament de les càmeres col·locades al C/Major, C/Font Major i Portal de Bové que permeten abaixar pilons un cop han llegit la matrícula del resident del casc antic permeten la circulació de vehicles d'emergències (ambulàncies, bombers i policia).
 - d. Arranjament del C/ General Prim (carretera de Rojals, antiga carretera de Reus) adaptant-la a la nova realitat de gran circulació entre els veïns de Sant Maties, Horta de Vinyols i Sòl de l'Horta.
 - e. Millorar la visibilitat d'aquelles zones on hi ha risc de xocs entre vehicles per manca de visió.
 - iv. Les sortides de C/Palau i Dulcet, C/Abat Madolell i C/Mn. Pau Queralt al C/General Prim.
 - v. La sortida de la Plaça Santa Anna al C/Muralla Santa Tecla.
 - f. Permetre la circulació en doble sentit al C/Muralla Sant Francesc que actualment es troba tancat.
 - g. Eliminar barreres arquitectòniques que dificulten la circulació a les persones grans i de mobilitat reduïda així com potenciar passos de vianants.
 - h. Col·locar senyals de trànsit en aquells barris de Montblanc, com Horta de Vinyols, i aquelles pedanies que no compten amb senyalització per tal d'ordenar el trànsit i evitar possibles accidents.

- i. Realitzar una tasca de manteniment de les senyals viàries, tant horitzontals com verticals, per tal de que es pugin visualitzar sense dificultat.
 - j. Millorar la circulació d'autocars a l'estació d'autobusos com col·locar pilons que impedeixin l'estacionament de vehicles a la Plaça de la Bàscula.
64. Utilització de programari lliure i en català en el sistema informàtic de l'Ajuntament i dels serveis municipals.
65. Estudiar la possibilitat de canviar d'ubicació l'antena de telefonia situada a la sitja per ressituar-la a les afores del nucli.
66. Potenciar i millorar la xarxa Wi-Fi, gratuïta i accessible a tot el municipi incloent les pedanies. L'accés a Internet ha de ser un dret universal.

TRANSPARÈNCIA I PARTICIPACIÓ

67. Practicar la transparència i l'honestedat.

- a. Publicació de tot tipus d'informació del consistori a la web de l'Ajuntament tals com actes dels plens, acords, mocions, ofertes laborals de funció pública, remuneracions dels càrrecs electes, estat de les finances, subvencions i quanties, etc.
- b. Informar públicament per tots els canals, incloent la premsa i la web de l'Ajuntament, de l'obertura de la presentació de sol·licituds per a les ofertes laborals de Plans d'Ocupació. Així com garantir que tots els interessats tinguin les mateixes oportunitats.
- c. Creació d'una borsa de treball ideada a partir d'un concurs públic d'aptituds i coneixements. Permeten així substituir possibles vacants de forma transparent.
- d. Eliminar els càrrecs de confiança, així com els «amiguismes» i el tracte clientelar dins l'administració pública.
- e. La decisió d'alliberar un càrrec electe del consistori, per a desenvolupar les tasques de la seva regidoria passant a formar part de la plantilla de l'Ajuntament, haurà d'estar degudament justificada.

68. Obrir processos participatius.

- a. Convocar un concurs d'idees pel que fa a l'ús i ocupació dels espais dels espais de l'antic sindicat de vinyaters i del Centre Cultural Fra Anselm Turmeda.
- b. Consultes populars en aquelles qüestions d'interès general per a la població i d'aquells temes que generin controvèrsia i sigui necessari un consens.
- c. Aquestes consultes es duran a terme seguint la Llei de Consultes popular no referendàries de Catalunya i altres formes de participació ciutadana de la Generalitat de Catalunya.
- d. L'Ajuntament podrà celebrar consultes ciutadanes a proposta del Ple o de la Junta de Govern Local o bé per petició ciutadana havent recollit un 10% de signatures de ciutadans/es majors de 16 anys.
- e. Elaboració dels pressupostos de forma participativa, on la ciutadania pugui escollir de forma directa en quins projectes i per ordre de prioritats creuen que s'ha de destinar una part del pressupost.
- f. També per a la partida pressupostària de pedanies on els seus veïns puguin escollir quines actuacions són més prioritàries.
- g. Elaboració del PAM (Pla d'Acció Municipal) de forma participativa, de tal manera que les principals línies d'acció de govern i les grans inversions de la legislatura estiguin consensuades amb la ciutadania.

69. Obrir els plens a la ciutadania.
 - a. Publicar amb antel·lació a la web de l'Ajuntament i fer difusió de les convocatòries i ordres del dia dels plens municipals. Així com publicar a posteriori les actes dels plens a la web.
 - b. Visualització del plens en directe mitjançant una plataforma streaming des de la web de l'Ajuntament, amb la col·laboració dels mitjans de comunicació locals, amb possibilitat de fer intervencions a precs i preguntes des de casa mitjançant un xat de la plataforma.
 - c. Modificació del ROM (Reglament Orgànic Municipal) pel que fa a la participació ciutadana, per tal de permetre que les associacions i entitats de la vila puguin entrar mocions de temes d'interès general directament al Ple municipal, i així no hagin de dependre dels grups municipals.

70. Assignar un càrrec de regidor de pedanies per tal de millorar-ne la comunicació. Periòdicament el regidor de pedanies s'haurà de reunir amb l'alcade pedani i les associacions de veïns de la pedania.

SERVEIS PÚBLICS

71. Lluitar pels serveis públics.
 - a. Remunicipalitzar el servei d'enllumenat, que es troba en mans d'una empresa privada, per tal de garantir la qualitat, l'eficiència i l'eficàcia del servei, el control democràtic i les condicions de treball del personal laboral.
 - i. Comprometre's en no concedir prorrogues a l'empresa adjudicatària en cas de no municipalització del servei.
 - b. Mantenir els serveis que ofereix l'Ajuntament, lluitar per la seva existència i compromís de no externalitzar ni cedir temporalment la gestió de cap més servei públic municipal.
 - c. Dotar de recursos i eines als diferents serveis municipal com la Brigada, Aigües de Montblanc, l'escola de música, la llar d'infants, etc.
72. Impulsar la vigilància al terme amb patrulles policials oficials. Combatre els robatoris a instal·lacions agrícoles i ramaderes.
73. Lluitar activament pels serveis sanitaris del municipi i de la comarca. Incrementar els serveis del CAP i teixir acords i enllaços amb el Pius, pel que és necessària la representació de la Conca de Barberà dins els diferents òrgans del Pius.
74. Recolzar activament les iniciatives del CAP en el programes com salut i escola, banc d'ajuts tècnics o l'escola de cuidadors, així com altres iniciatives de caire social.
75. Apostar per la sostenibilitat en els centres educatius i integrar-los en el programa d'escoles verdes de la Generalitat de Catalunya.

INDEPENDÈNCIA

76. A més a més de continuar formant part de l'AMI (Associació de Municipis per la Independència), fomentarem la creació de l'Assemblea de Regidors dels Països Catalans.
77. Des del municipalisme treballar per alliberar-se de l'opressió de l'Estat espanyol i la construcció de la República Catalana. Així com continuar treballant per l'alliberament de la nació completa, que és aquella que va de Salses a Maó i de Fraga a Guardamar.
78. Coordinació amb les organitzacions que treballin per a la independència de Catalunya com l'ANC (Assemblea Nacional Catalana) i altres col·lectius independentistes de la vila.
79. Posicionament clar i rotund de no acceptació del Rei Felip VI ni la infanta Leonor com a Ducs o Duquesses de Montblanc, així com declarar la família reial espanyola persones non grates a la vila.

CULTURA I ESPORTS

80. Dinamitzar els espais culturals.
 - a. Elaboració d'una programació d'activitats culturals pels espais culturals municipals i així donar activitat al Centre Cultural Fra Anselm Turmeda que es troba infrautilitzat.
 - b. Negociar la cessió del Teatre Principal, de mans privades, a l'Ajuntament com espai cultural on poder dur a terme actuacions teatrals, de circ, de dansa i concerts de petit format.
 - c. Creació de bucs d'assaig en locals de titularitat municipal. Aquests espais d'assaig musical equipats amb material tècnic, tenen per objectiu facilitar als músics locals espais on poder-se desenvolupar creativament. Els usuaris pagarien un lloguer per a la utilització dels bucs.
 - d. Adequar les sales polivalents municipals per a la correcta celebració de tot tipus d'actes culturals pel que es necessària la instal·lació de vídeo projector, megafonia, etc.
 - e. Lliure accés a la utilització dels espais i sales municipals per part dels veïns i entitats.
 - f. Ampliar l'horari de la Biblioteca i modificar la normativa de la Biblioteca per tal de permetre la utilització de la sala polivalent més enllà de l'horari d'obertura.
81. Obrir les portes i facilitar totes les eines a que els estudiants de diferents nivells facin les tesines i treballs finals sobre temàtiques relacionades directament amb el municipi i l'entorn.
82. Promoció i difusió dels activistes culturals locals com artistes, escriptors, músics, artesans, etc.
83. Promoure el coneixement i la difusió de la història de Montblanc, no tan sols del passat medieval, sinó també de la memòria històrica i les lluites pel canvi social.
84. Recolzament als mitjans de comunicació locals, tant els gestionats per entitats sense ànim de lucre, com els de propietat municipal, aquests han de ser lliures, crítics i al servei del poble.
85. Defensa i promoció del català com a llengua pròpia, comuna i preferent d'ús vehicular en l'administració pública i com a llengua d'acollida dels nous montblanquins i montblanquines.
86. Coordinació amb aquelles organitzacions que promouen l'ús de la cultura i la llengua catalana per a la realització del Correllengua.
87. Creació d'una fira de música en viu pels carrers i places de la vila complementant l'oferta cultural i turística de Montblanc.
88. Fer de la Festa Major una festa de tots.
 - a. Organitzar la Festa Major i altres festes amb la previsió necessària i suficient.
 - b. Convertir una de les nits de Festa Major, en una festa autogestionada per part de les entitats.

- c. Donar cobertura als músics i grups locals en la Festa Major del seu poble.
- 89. Organitzar les festes i celebracions des de la Comissió de Festes juntament amb entitats de la vila i amb el suport de l'Ajuntament.
- 90. Creació d'una xarxa d'itineraris saludables pel voltant de la vila, classificats segons els nivell de dificultat, per tal de reduir el sedentarisme,.
- 91. Creació d'un parc urbà salut amb maquinària simple per fer exercici en un entorn agradable.
- 92. Impulsar un acord entre Montblanc, el Consell Comarcal i els municipis afectats per fer una "via verda" amb diferents itineraris, ja sigui pels municipis de la comarca o bé per la zona de les Muntanyes de Prades.
- 93. Impulsar i potenciar l'esport de base montblanquí que és aquell que educa en valors mitjançant l'esport.

TURISME I PATRIMONI

94. Promoció i conservació del patrimoni, entenent-lo de forma àmplia, tant el patrimoni material com l'immaterial.
95. Manteniment i restauració de la muralla ja existent. Qualsevol nova construcció de pany de muralla, torres o nous portals s'ha de fer de manera rigorosa basant-se en criteris patrimonials, estètics i sobretot un rigorós estudi històric realitzat per experts acreditats.
96. Il·luminació ornamental dels elements arquitectònics i patrimonials de la vila mitjançant mètodes d'alta eficiència energètica.
97. Retolació i estètica coherent amb la monumentalitat de la vila per als nous comerços i establiments del Casc Antic. La imatge serà consensuada entre els afectats juntament amb les associacions representatives i l'Ajuntament.
98. Potenciar les marques turístiques de la vila com Montblanc Medieval i Montblanc Natura i ampliar l'oferta d'aquesta última respectant la capacitat del territori.
99. Convertir les torres municipals sense activitat en apartaments turístics mitjançant un concurs públic on concorrerien petits hotelers de la zona.
 - a. Com a resultat de l'activitat econòmica que es produiria es crearia un fons que revertiria en inversions de restauració per la muralla, promovent així l'autogestió i la no dependència de les subvencions.
100. Promoció de l'arquitectura rural:
 - a. Ruta de la pedra seca i de l'arquitectura rural.
 - b. Estudiar la possibilitat de declaració de BCIL (Bé Cultural d'Interès Local) al patrimoni rural i establir ajuts per la seva conservació i restauració.
 - c. Divulgació del coneixement del patrimoni rural organitzant sortides periòdiques destinades a la població en general i guiades per experts.
 - d. Impuls, catalogació i restauració del patrimoni rural, així com donar suport a iniciatives de la societat civil per a la recuperació del patrimoni rural.
101. Adaptar un pàrquing d'autocaravanes amb font, subministrament elèctric i recollida de líquids (wc químic, dipòsits d'aigua).
102. Dotar de recursos i activar el Museu Arxiu per tal d'equiparar-lo amb altres museus comarcals que són referents a Catalunya.
103. Instar a la Generalitat a que treballi per la restauració de l'església de Sant Francesc que es troba en estat de degradació.

104. Treballar per a la desestacionalització del turisme al llarg de l'any amb la realització de diverses activitats o ampliació de la oferta en les èpoques de baixa intensitat turística.
 - a. Potenciar els Museus de la vila com a oferta turística principalment durant els mesos de tardor-hivern.
 - b. Dotar d'oferta turística i cultural al llarg de tot l'any com fires, mercats, activitats i esdeveniments d'interès.
105. Garantir la viabilitat econòmica de la Setmana Medieval conjuntament amb Associació Medieval de la Llegenda de Sant Jordi com a entitat organitzadora de la festa.
106. Impulsar la creació d'una agenda comarcal que coordini i englobi tots els actes i activitats turístiques i d'oci de la comarca.
107. Impulsar la creació d'una pàgina web que reculli tots els elements turístics de Montblanc i de la Conca, apte per actuar com a central de compra i amb clara vocació internacional (el màxim número d'idiomes en els menús i en l'aplicatiu de compra).
108. Senyalització i retolació d'informació turística a tots els monuments, espais d'interès, i informació útil com hotels, restaurants, etc. de Montblanc conjuntament amb els agents econòmics de la vila.
109. Treballar per la internacionalització del turisme. Ajudar al sector amb l'elaboració de materials i guies amb diversos idiomes. Així com en formació en idiomes pels treballadors del sector de la restauració i l'hosteleria.

Hem de lluitar, hem de manar: manem!

Hem d'agafar la paella pel mànec
amb brusca mà, amb decidida mà.

I mirarem créixer els nostres pobles,
rics de futur, treballant i cantant,
així com creix el ventre novençà.

Manar no es vestir un uniforme de regidor

i dir a tot que sí,

i presidir te deums i processons.

Manar serà patir amb qui pateix

i legislar manaments d'alegria

per a tothom, i plantar les collites.

En una mà, en una mà del poble,

un dematí ha florit una rosa,

amb un martell i una falç d'alegria!

Vicent Andrés Estellés